

全国31省份全面取消农业户口 转身之后还需见平等

农业转移人口市民化人均公共成本约1.3万



焦点一：农民权益有无影响

我国自1958年开始划分农业户口和非农业户口，由此带来权益、保障和待遇的不同。农业户口的权益主要是责任和宅基地，非农业户口的权益主要是依附在户籍上的一些社会福利，包括教育、医疗、就业、保险、住房等方面。

有人担心，取消农业户口后会影响到农民的既有权益。农村问题研究专家、哈尔滨工业大学管理学院副教授林亦府指出，此次户籍制度改革不是“农改非”，而是全面取消农民的农业户口身份，将农民和城镇居民统一改称居民，消除身份区隔和歧视，进而逐步实现居民社会管理城乡一体化、公共服务均等化。

“因此，取消农业户口不会影响附着在农业户口背后的集体土地承包权、农村宅基地使用权、村集体经济分配权等‘三权’。”林亦府说，“统一身份仅仅是个标志，户籍改革能否取得成效的关键在于各项配套政策的跟进与落实，即消除依附在户口性质上的如医疗、就业、住房保障等方面的差别待遇，真正实现城镇基本公共服务的全覆盖。”

焦点二：有无城里人一样的福利

北京、上海等地户籍新政中提出，建立完善与统一城乡户口登记制度相适应的教育、卫生计生、就业、社保、住房、土地及人口统计制度。

武汉大学社会学教授周天清说，目前城乡居民医疗基本保险各地正在陆续并轨，未来全国居民有望享受平等的身份和待遇。原有农业户口“含金量”反而上涨了，农民变成拥有土地的居民。在北京等城市，由于土地价值高，农业户口因潜在的土地拆迁收益蕴藏更多“含金量”。

国家行政学院教授汪玉凯表示，农民到居民，还有教育、就业、医疗、养老这些基本公共服务差别的逐步消除。“以前我们只能申报‘新农合’医保，门诊报销比例为30%-40%，现在可以选择城镇医保，报销比例70%。”浙江湖州吴兴区永福村书记沈国荣说，户籍改革不光是多个户口本，更是让农民多个选择。

除了医保，还有公平的教育资源等福利。长期在武汉街头卖红薯的湖北枣阳农村居民徐军胜，尽管户口仍在枣阳农村，他已把女儿从老家接到武汉读书。“女儿户口也在农村，刚来的时候，觉得能在武汉找个农民工子女学校读书就不错了，没想到办居住证后，女儿被分到公办学校，后来还考上了洪山区的重点中学。”

国家发改委数据显示，去年进城务工人员随迁子女1367.1万，入读公办学校比例达80%。除义务教育外，四川、重庆、浙江等地，已将外来务工人员纳入公共租赁住房保障体系，与城市居民同样能够享受申请公租房待遇。

焦点三：城里人能“回村”吗

户籍制度曾是城乡之间、大城市与小城市之

间难以跨越的沟壑和障碍。林亦府表示，取消农业户口和非农业户口的限制，可能短期内会出现教育、医疗等资源紧张，然而，无论是城里人还是农村人，他们会考虑现实问题，有没有房子，有没有工作，不会因为身份改变涌进城市。

身份一样了，城里人是否更容易去农村？“城里人回流的‘逆城镇化’不会出现。”周天清认为，过去农业户口背后的“三权”，只针对本村集体成员。我国村集体实施村民自治，除非获得村集体同意，城市户口转入农村或购买农村宅基地，仍无法享受“三权”和法律保护。

今年4月，中国社会科学院等单位共同发布的“中西部农民向城镇转移意愿分布”调查数据显示，受访农民中“很想”占11.83%，“比较想”占21.73%，“一般”占17.45%，“不太想”占24.82%，“完全不想”占24.13%。

据中国社科院发布的《中国农业转移人口市民化进程报告》测算，目前我国农业转移人口市民化的人均公共成本约为13万元。其中，东、中、西部地区人口转移的公共成本分别为17.6万元、10.4万元和10.6万元。

暨南大学管理学院教授胡刚表示，户籍制度背后是与之挂钩的公共服务、社会资源，而目前我国城乡、大城市与中小城市的公共服务水平相差较大。林亦府等专家认为，更应考虑农村人在城市的可持续发展，包括教育培训、工作机会、社会帮扶等。只有相关的配套政策、体制机制健全，城镇化、农民市民化过程才会进行得更顺畅。(据新华社北京9月21日电)

日本央行调整货币政策 目标至稳定利率

据新华社东京9月21日电 日本央行21日结束两天的货币政策会议后，维持了目前超宽松货币政策及负利率政策，同时将稳定短期和长期利率作为货币政策调整的方向。

日本央行当天宣布，将维持目前每年从银行等金融机构购买80万亿日元（约合782.24亿美元）金融资产的超宽松货币政策，以及对民间银行存在央行的超额准备金收取0.1%手续费的负利率政策，并称将在必要时进一步下调利率水平。央行同时宣布，将继续推行量化与质化的宽松货币政策直至日本消费者价格指数（CPI）同比涨幅稳定在2%以上。

另一方面，由于负利率政策产生的负面效应令利率整体下滑过度，给金融机构经营及养老金投资带来压力。为避免长期利率长时间落入负值区间，日本央行决定调整货币政策框架，将货币宽松政策目标从此前的扩大货币供应量，转为继续维持短期利率在负区间和稳定长期利率在0%以上正值两方面的操作，并将以此为目标而购入国债。

当天，日本央行在经过审视后对该行量化与质化的货币宽松政策效果表示了肯定，认为政策改善了日本经济，同时带动了物价上涨。日本央行认为，从物价水平这一层意义上来说，日本经济已经走出通货紧缩。

机器人“上岗”焊接 我国造船业进入智能时代

新华社北京9月21日电 记者21日从中国船舶重工集团获悉，由该集团研制的我国首套具有完全自主知识产权的船舶制造多功能船壳焊接机器人，已在大连船舶重工集团有限公司顺利通过“试用期”，正式“上岗”焊接造船。该机器人的研制成功打破了国外垄断，使我国成为世界上第四个拥有该种先进技术装备的国家。

通过配备多种焊接机器人替代人工工作，船厂的车间也越发“智慧”。一线员工只要在信息化电子终端操作机上使用条形码数据采集技术，就可以实时跟踪制造情况、采集数据和信息等。

欧洲油企被指向非销售“脏油”

硫化物达欧洲标准上限378倍

据新华社海牙9月20日电 瑞士环保组织“公众之眼”发布调查报告，指责欧洲油企和贸易商利用非洲低规格环保标准，向非洲国家销售劣质有毒燃油。

题为“肮脏的燃油”调查报告称，研究人员在8个非洲国家的加油站采样分析发现，那里柴油的硫化物含量高达欧洲标准上限的378倍，其他有毒物质如苯和多环芳烃，含量也远远高于欧洲标准。非洲国家的燃油供应链几乎被欧洲油企和贸易商完全掌控，这些欧洲企业“冷酷地利用非洲脆弱的监管，损害非洲城市居民的健康”。

美军B-1B轰炸机再入朝鲜半岛空域

两架美国B-1B超音速轰炸机21日从关岛起飞，前往韩国，其中一架降落在驻韩美军乌山空军基地。这是朝鲜9月9日核试验后美方第二次向韩国派遣轰炸机。美军方面说，此举是为向外界展示美国和韩国之间的盟友关系牢不可破。

暂留韩国

21日下午，两架美国空军B-1B轰炸机从位于关岛的安德森空军基地起飞。电视画面显示，两架轰炸机在乌山空军基地上空低空飞行。其中一架轰炸机在飞越空军基地上空后立即返航，另一架则降落在在位于首尔以南64公里处的基地。

尚不清楚这架“留守”的B-1B轰炸机会在韩国境内逗留多长时间。本月13日，即朝鲜进行第五次核试验后4天，美方也曾向韩国派遣两架B-1B，但当天均返回关岛。当时，4架韩国F-15K和4架美国F-16战斗机伴

飞这两架轰炸机，并在乌山空军基地附近进行了低空飞行。

美军：想展示众多选项之一

美国空军今年8月将B-1B轰炸机部署至关岛安德森空军基地，据称是要更好应对朝鲜的核威胁和导弹威胁。

美国空军中将伯格森21日表示，“美国和中国之间的盟友关系牢不可破，不会因朝鲜的攻击行为而受损。我们今天想要展示的只是众多选项之一。美韩联盟一天比一天紧密，我们时刻准备着守护朝鲜半岛和整个地区的安全。”

本月9日，朝鲜宣布当天成功进行核弹头爆炸试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第五次核试验。朝中社今年1月称朝鲜政府成功进行首次氢弹试验后，美国曾向韩国派出一架B-52型远程战略轰炸机，进行“飞行秀”。

韩联社援引分析人士的观点报道，B-1B这次在韩国着陆实属罕见，这可以视为“美国向朝鲜发出的强烈警告”。

韩媒称三大战略轰炸机可能皆至

美国空军定于24日至25日在乌山空军基地举行“空中力量日”，即向公众开放这座空军基地。尚不清楚那架停留在乌山空军基地的B-1B轰炸机是否会对外展示。

韩联社报道，美国空军也有可能向韩国派遣B-52和B-2轰炸机，加强对朝军事震慑。B-1B、B-52和B-2并称为美国三大战略轰炸机。

美国空军上世纪80年代开始启用B-1B轰炸机，该战略轰炸机在极低空时速可达1335公里。按韩联社的说法，B-1B从关岛飞赴朝鲜半岛需两小时。

(新华社供本报特稿)

威海经技区“三箭齐发”推进精准扶贫

□彭辉 徐明飞

合作社就坐落在该镇内，可以为贫困户蛋鸡养殖提供技术支持。去年11月份，桥头镇用拨付的财政专项扶贫资金，给43户贫困户搭建鸡舍，配备鸡笼、水槽等，还为每户分发了32只蛋鸡，同时免费给他们提供鸡饲料等物资。为保证蛋鸡的产蛋率，合作社还提供养殖技术培训、蛋鸡防疫服务等。该项目实施以来，贫困户不出家门就可每月增加收入400余元，达到良好的增收效果。

实施精准扶贫的关键就是选好适合贫困户实际的脱贫路子。威海经技区坚持从实际出发，对各村、每户贫困户情况进行梳理，认真分析原因，一村一方案，一户一路子，一人一办法，有针对性地制订帮扶计划，提高帮扶的有效性。

大手笔投入

实现增收“双保险”

为了千方百计提高省定贫困村的集体收

入，威海经技区管委加大扶贫资金投入，专门安排100万元，新上一处光伏发电项目，预计年均收益15万元，年收益平均分配给桥头镇5个省定贫困村及贫困户。目前，该项目已完成建设，待并入国家电网后即可投产运行。此外，威海经技区实行财政兜底，对符合低保条件的贫困户将其纳入低保范围，保障其生活来源。

为完善村级公共服务运行，威海经技区拨付了100多万元的村级运行经费，确保村均2万元；投资120万元，新建了方吉村社区服务中心，维修了大贞、北墩前、洞北等3个社区服务中心；改善村居生产生活条件，计划实施大贞、方吉两个村共计500多户无害化厕所改造；进行便民工程建设，完成了9条村内主要道路的拓宽改造，新建了1条连村路，整修了3公里进村路，对方吉和所前泊进山路进行硬化，对田间道路进行了整修拓宽。

威海经技区广泛开展帮扶结对机制，将5个省定贫困村与区直部门进行结对，将全区剩余

未脱贫的贫困户建档立卡，与机关干部进行结对。目前，全区剩余的437户未脱贫的建档立卡贫困户已与437名机关干部进行结对。此外，威海经技区还重视发挥行业部门扶贫的作用，调度14个区直部门牵头制订了22个专项扶贫方案，全力帮扶贫困户脱贫。

同时，经技区工委确定了5名班子成员各联系一个省定贫困村。为5个省定贫困村结对一个帮扶部门、一个帮包企业，选派了一名“第一书记”，派驻了一个工作队，选派了一名农业科技指导员；为每个贫困户落实一名帮扶责任人，帮助省定贫困村发展农业产业扶贫项目建设，提高农户及有劳动能力贫困户的种植技能和水平。

爱心企业接力

年底前五村“摘穷帽”

今年，方吉村与富成房地产投资有限公司

结成了“亲戚”，公司为其制订了一套有针对性的帮扶方案。日前，该公司投资18万元，为方吉村硬化了村委大院和部分进山路。

为了让各个贫困村能够彻底摆脱贫困，威海经技区通过发动爱心企业与5个省定贫困村进行结对，充分发挥企业的资金、技术等优势，帮助贫困村完善基础设施和发展农业生产，带动贫困村和贫困户脱贫。目前，5家企业已与5个省定贫困村完成对接，在近日区扶贫办专门召开的爱心企业扶贫座谈会上，企业负责人经过商议，最终决定余下的4家企业各出资20万元，共同再建一处80万元的光伏发电项目，收益惠及区内4个省定贫困村及贫困户。目前，新建的光伏发电项目正在规划中。

下一步，威海经技区将继续加快推进扶贫产业项目建设，所有项目全部按照相关的程序和要求加快推进，确保年底前完成，实现预期收益。今年年底，5个省定贫困村可全部实现“脱贫摘帽”，让贫困户的钱袋子鼓起来。

2016中日韩产业博览会9月在潍坊举办

China-Japan-Korea Industries Expo 2016



展会主题：创新 合作 发展
展会时间：2016年9月23日—25日
展会地点：中国·山东·潍坊鲁台会展中心
展会面积：40000平方米
官方网站：www.cjkexpo.com

主办单位：中国国际商会、日本国际贸易促进协会、韩国贸易协会、中日韩三国合作秘书处
承办单位：中国国际商会会展部、山东省贸促会、潍坊市人民政府
支持单位：中国国际贸易促进委员会、山东省人民政府、中国商业联合会、日本贸易振兴机构、日中经济贸易中心、东海日中贸易中心、日本经济团体联合会、日中经济协会、日本商工会议所、大韩贸易投资振兴公社、韩国展示产业振兴会、韩国全国经济人联合会、韩国商工会议所、韩国COEX展览集团
招商招展执行单位：天津振威展览股份有限公司、中融商汇（北京）国际会展有限公司、北京辉煌魅力国际商务会展有限公司、山东贞明文化艺术传播有限公司

展览内容

- 中日韩智能制造电子信息展览会
- 中日韩节能环保新能源展览会
- 中日韩现代农业和食品安全展览会
- 中日韩健康养老及美丽产业展览会
- 中日韩文化创意产业展览会

配套活动

- 高层论坛
2016中日韩经贸合作论坛暨工商领袖峰会
2016中日韩商协会圆桌会议
2016东亚贸易投资便利化论坛
2016中日韩健康养老产业高峰论坛
- 会议活动
采购对接活动
“一对一”企业对接洽谈会
企业发布会
重点项目签约仪式

联系方式

- 中国国际商会
联系人：罗先生 电话Tel:+86-10-82217240
传真Fax:+86-10-82217243 邮箱E-mail:cjkexpo@ccoic.cn
- 潍坊市中日韩产业博览会办公室
联系人：刘女士 电话Tel:+86-536-8789043
传真Fax:+86-536-8789043 邮箱E-mail:zhrcyblh@163.com
- 中国·山东·潍坊鲁台会展中心
联系人：考女士 电话Tel:+86-536-5160372
传真Fax:+86-536-8373507 邮箱E-mail:kaolijun@163.com